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Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

1.- Una muela abrasiva presenta la siguiente denominacién: “54 A46 H 5 V”.

¢ Qué significado tiene “H”?
A) Tamafio del grano
B) Grado de dureza
C) Tipo de aglutinante
D) Clase de abrasivo

2.- Cuando las propiedades de un material son las mismas en todas las

direcciones del mismo, decimos que ese material es:
A) Anisétropo
B) Ortotrépico
C) Isotropico
D) Estroboscépico
3.- ¢ Qué diferencia hay entre los dos perfiles de las figuras?

A) Uno es IPE y el otro HEB

B) Son iguales

C) Uno es IPN y el otro HEA

D) Uno es IPN y el otro HEB ISHL NUNTE
4.- ;Como podemos obtener la rosca de un tornillo?

A) Por moldeado o por tallado

B) Por laminacién o por estampacién

C) Por tallado y por laminacién

D) Ninguna de las anteriores



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metdlicas

5.- ¢ Qué es el acero?
A) Una aleacién de hierro y carburo
B) Una aleacién de grafito y carbono
C) Una aleacion de hierro y carbono
D) Magnetita sinterizada
6.- Se conoce como aleaciones ligeras las que tienen como elemento base el:
A) Aluminio
B) Cobre
C) Plomo
D) Titanio
7.- ¢ Qué tipos de tensiones pueden provocar la fractura de un material?
A) Traccion
B) Compresién
C) Torsién
D) Todas las anteriores

8.- ¢ Qué procedimiento utilizarias para unir acero y aluminio?

A) Soldadura por arco eléctrico
B) Soldadura TIG
C) Unién mecanica

D) Ninguna de las anteriores



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

9.- ¢ Como se puede definir el término fatiga de un material?

A) Al fallo de un componente debido a la accion de esfuerzos que
sobrepasan los limites del material

B) Al fallo de un componente debido a la accion de esfuerzos repetidos en
el tiempo

C) Al fallo de un componente debido a una carga puntual
D) Todas las anteriores son incorrectas

10.- A la diferencia entre la medida mayor y menor de una dimensién se la define
como:

A) Tolerancia de medida

B) Tolerancia de posicion

C) Tolerancia de forma

D) Tolerancia de acercamiento

11.- Si hablamos de un esfuerzo que tiende a alargar las fibras en el sentido del
eje longitudinal de una pieza metalica, lo lamamos:

A) Compresion
B) Traccién

C) Cortadura
D) Elastico

12.- ¢Como puede determinarse un plano?
A) A partir de dos puntos no alineados
B) A partir de dos rectas que se cruzan
C) A partir de dos rectas paralelas

D) A partir de tres puntos alineados



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metdalicas

13.- ¢ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?
A) Junta a tope
B) Junta a solape

C) Junta paralela

D) JuntaenT
14.- En una estructura metalica se puede definir un punto duro como:

A) Un punto de fragilidad localizada en un miembro estructural flexible o
menos rigido

B) Un punto en el que la curva de flexiéon de una chapa es interrumpida
bruscamente por el efecto de un miembro muy rigido que no se apoya en
la chapa

C) Un punto en el que existe un cambio brusco de rigidez
D) Ninguna es correcta

15.- ¢ Qué constante relaciona la Tension con la deformacién de un material?

A) Young
B) Newton
C) Fourier
D) Poisson
16.- ¢ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?
A) Junta a tope
B) Junta a solape
C) Junta paralela

D) JuntaenT




Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

17.- ¢ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?
A) Junta a tope
B) Junta maltiple
C) Junta paralela

D) JuntaenT

18.- ¢ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?
A) Junta a tope
B) Junta a solape
C) Junta paralela

D)JuntaenT

19.- £ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?
A) Junta a doble cordon
B) Junta a solape

C) Junta paralela

D)JuntaenT
20.- ¢ Qué tipo de junta de soldadura es la representada?

A) Junta a tope

B) Junta a solape

C) Junta paralela

D) Junta en cruz



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metdlicas

21.- ¢ Qué tienen en comun una unioén estructural mediante soldadura, una

mediante remaches y una mediante adhesivos?
A) Todas son uniones desmontables
B) Todas son uniones permanentes
C) En todas se tiene acceso por ambas caras de la unién
D) No tienen nada en coman

22.- A la capacidad de los materiales de volver a su forma original luego de ser
deformados se le denomina:

A) Alargamiento
B) Elasticidad
C) Plasticidad
D) Tenacidad

23.- Cuando hablamos de un tipo de esfuerzo en el sentido del eje longitudinal
de la pieza que tiende a acortar las fibras, hablamos de:

A) Esfuerzo de Traccion
B) Esfuerzo de Compresion
C) Esfuerzo de Flexién
D) Esfuerzo Cortante
24.- ;Como definimos la soldadura?

A) Unién de dos piezas mediante calentamiento de las mismas y un metal
de aporte

B) Union de piezas metalicas o no metalicas mediante calentamiento o
presion
C) Unién de piezas metalicas de materiales distintos mediante

calentamiento o presién de las mismas, aportando metal

D) Unidén de piezas de metal mediante calentamiento, rozamiento o
presiéon con aportacion o no de metal, pudiendo ser las piezas a unir del

mismo material o de materiales distintos



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

25.- A la distancia recorrida por una tuerca en el tornillo cuando gira una vuelta
se le denomina...

A) Paso
B) Rosca
C) Avance
D) Filete
26.- ¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?
A) El perno se utiliza cuando se puede acceder a ambos lados de la unién.
B) El perno se monta siempre con una tuerca
C) Generalmente, los tornillos tienen menor resistencia que los pernos
D) Todas son correctas
27.- ¢ A qué tipo de esfuerzo se refiere el dibujo?
A) Flexion

B) Torsion

C) Traccién

D) Cortadura
28.- ¢ A qué tipo de esfuerzo se refiere el dibujo?

A) Flexion

B) Torsion . s

C) Traccién ' o '

D) Cortadura




Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

29.- ¢ A qué tipo de esfuerzo se refiere el dibujo?

A) Flexion

B) Torsién = m— e
C) Traccion

D) Cortadura

30.- En las representaciones graficas, las tolerancias geométricas controlan las
desviaciones que se pueden presentar debido a la propia geometria de las

piezas, de las que idealmente se representan. ; Qué tipos de tolerancias
geométricas se pueden dar?

A) De forma

b) De forma y de orientacién
C) De posicion y de oscilacion
D) Todas las anteriores

31.- ¢ Cual es el minimo porcentaje de Cromo que debe contener una aleacién de

Hierro y Carbono para que sea considerada Acero Inoxidable?
A)1.2%
B) 5.3 %
C) 10.5%
D) 12.5%
32.- ¢ Qué tipo de perfil es el de la figura?
A) IPN

B) UPN

itz

C) HEB

D) IPE + ~!T—b—§'



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

33.- ¢ Qué tipo de movimiento se da en el proceso de torneado de una pieza?

A) Movimiento de corte

B) Movimiento de avance

C) Movimiento de penetracion
D) Todos los anteriores

34.- ;Qué son los elementos que se muestran en la siguiente figura?

tea - A o1 a $|oo1|a| c|B

A) Son escalas de un plano
B) Son aclaraciones en un plano
C) Son rectangulos de tolerancia

D) Son indicadores de planicidad
35.- ¢ Qué significa el valor numérico en la figura de la pregunta anterior?
A) El valor del diametro
B) La tolerancia de rectitud
C) El valor de la tolerancia
D) Ninguna de las anteriores

36.- Una muela abrasiva presenta la siguiente denominacion: “54 A46 H 5 V”.
¢Qué significado tiene “54 A”?

A) Tamarno del grano
B) Grado de dureza
C) Tipo de aglutinante

D) Clase de abrasivo



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

37.- La soldadura heterogénea se da entre....
A) Metales diferentes con metal de aportacion
B) Metales diferentes sin metal de aportacion

C) Metales iguales con metal de aportacién diferente

D) Todos los anteriores
38.- {Cual sera la denominacién del esquema de la viga de la figura?

¢
A) Biarticulada con carga descentrada ‘

B) Biarticulada con carga central

C) Voladizo con carga central % /’;7/%
D) Voladizo con carga puntual Ay

A\

39.- ¢ Cual sera la denominacién del esquema de la viga de la figura?

A) Biarticulada con carga descentrada

B) Biarticulada con carga central

C) Voladizo con carga central %

D) Voladizo con carga puntual - L

40.- ; Cual sera la denominacién del esquema de la viga de la figura?

A) Biempotrada con carga repartida f en Kgi/cm

SRR

C) Biarticulada con carga repartida é

B) Biempotrada con carga puntual 1

D) Voladizo con carga repartida %

N

L.

41.- ; Qué nombre reciben las cotas que definen una pieza pero que no tienen

importancia para su normal funcionamiento?
A) Cotas de montaje
B) Cotas de fabricacion
C) Cotas funcionales

D) Cotas auxiliares



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

42.- Un perfil laminado con designacién “LD” corresponde a:
A) Seccién en forma de “L” y alas de dimensiones diferentes
B) Seccién en forma de “L” y alas de dimensiones fuera de norma
C) Seccién en forma de “L” y alas desviadas
D) Seccibn en forma de “L” y alas de dimensiones iguales

43.- Segun la designacién normalizada de un tornillo que se representa en la

figura, la norma que especifica la forma y caracteristicas del tornillo lo indica la
marca:

A) 1
TORNILLO HEXAGONAL M20x2x60 To OIN 960-mg 8.8
B) 3 g{ K )
®
C)4
D)5

44.- Segun la designaciéon normalizada de un tornillo que se representa en la
figura, la designacion de la rosca, lo indica la marca:

A1
TORNILLO HEXAGONAL M20x2x60 To DIN 96 0 mg 8.8
@ ®
C)3
D) 4

45.- En el proceso de torneado de una pieza, ;cémo se define el proceso de
cilindrado?

A) Movimiento de la herramienta paralelo al eje de rotacién
B) Movimiento de la herramienta perpendicular al eje de rotacion

C) Movimiento de la pieza en los dos sentidos (perpendicular y
longitudinal)

D) Ninguno de los anteriores



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

46.- En el proceso de torneado de una pieza, ;cémo se define el proceso de
torneado al aire?

A) Movimiento de la herramienta paralelo al eje de rotacién
B) Movimiento de la herramienta perpendicular al eje de rotacion

C) Movimiento de la pieza en los dos sentidos (perpendicular y
longitudinal)

D) Ninguno de los anteriores

47.- ¢ De qué otro modo podemos llamar el proceso de torneado de una pieza a la
operacion de refrentado?

A) Cilindrado
B) Torneado al aire
C) Torneado cénico

D) Tallado

48.- ; De qué depende el nimero de revoluciones en una maquina de fresar?
A) De la velocidad de corte admitida
B) Del diametro de la fresa
C) De la velocidad de corte admitida y del diametro de la fresa
D) De la relacion entre el diametro de la fresa y el tamaiio de la pieza
49.- ; Qué es “brochar” una pieza metalica?
A) Pintar la pieza de un determinado color
B) Refrentar las caras de una pieza
C) Realizar un tratamiento superficial a una pieza
D) Arrancar virutas con un atil de varios filos
50.- ¢ Qué tipos de rectificados cilindricos existen?
A) Exterior e interior
B) Longitudinal y transversal
C) Axial y perpendicular

D) Ninguno de los anteriores



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

51.- Una muela abrasiva presenta la siguiente denominacién: “100x50x20”. ; Qué
significado tiene? '

A) Ancho de la muela x diametro del agujero x diametro de la muela
B) Diametro del agujero x ancho de la muela x diametro de la muela
C) Diametro de la muela x Ancho de la muela x diametro del agujero
D) Ninguno de los anteriores

52.- Lo que determina la dureza, la resistencia mecanica, la ductilidad y la mayor
o menor facilidad para ser soldados del acero nos la da principalmente:

A) El contenido en fésforo

B) El contenido en carbono

C) El contenido en hierro

D) El contenido en cromo
53.- ¢Como podemos clasificar las uniones entre piezas metalicas?

A) Uniones por remaches y por tornillos

B) Uniones fijas y desmontables

C) Uniones mediante soldadura y adhesivos

D) Uniones mediante tornillos, remaches, soldadura o adhesivos
54.- ; Cuantas clases de calidades de tornillos distingue la norma DIN 267?

A)8

B) 12

C) 16

D) 20



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

55.- Si nos encontramos con un tornillo que tiene la denominacién 5.6, i qué
indica el nimero 5?

A) Resistencia a la traccién
B) Limite de elasticidad
C) Resistencia a la compresion

D) Relacién entre el limite de elasticidad minimo y resistencia a traccion

minima

56.- Si nos encontramos con un tornillo que tiene la denominacion 5.6, jqué
indica el nimero 67

A) Resistencia a la traccion
B) Limite de elasticidad
C) Resistencia a la compresion

D) Relacién entre el limite de elasticidad minimo y resistencia a traccién

minima
57.- ¢Como se denomina la herramienta utilizada para el apriete de tuercas con
un determinado esfuerzo?
A) Llave dinamométrica
B) Llave Brinell
C) Llave fija
D) Ninguna de las anteriores
58.- ¢ Se deben utilizar las llaves dinamométricas para aflojar uniones roscadas?
A) Si, asi conocemos si ha variado el par de apriete
B) Es indiferente su utilizacion para apretar o aflojar
C) No, los esfuerzos alternativos pueden afectar a su precisién

D) Ninguna respuesta es correcta



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

59.- La operacion por la cual establecemos cuantas veces una magnitud es

mayor o menor que otra tomada como unidad, se denomina:
A) Comparar
B) Medir
C) Verificar
D) Ajustar

60.- En el roblonado o remachado la herramienta que se emplea para dar forma

definitiva a la cabeza de cierre del roblon o remache se denomina...

A) Buterola
B) Sufridera
C) Asentador

D) Doblador

61.- Los perfiles laminados son elementos basicos en las estructuras metalicas
en general y estan fabricados principalmente en:

A) Acero dulce con alto contenido en carbono

B) Acero dulce con bajo contenido en carbono

C) Acero dulce aleado con gran proporcion de Niquel
D) Acero duro con alto contenido en carbono

62.- El simbolo utilizado en la indicacion de un estado superficial que lleva

inscrito un simbolo en el circulo, nos indica que se trata de:
A) Un rectificado
B) Sobremedida para mecanizado
C) Lapeado

D) No se permite el arranque de viruta en esa pieza



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

63.- Los aceros inoxidables se dividen en grandes grupos, estos son:
A) Austeniticos
B) Martensiticos
C) Ferriticos
D) Todos los anteriores
64.- ;Qué influencia tiene el tratamiento de recocido sobre el acero?
A) Aumenta la dureza y el limite elastico
B) Aumenta resistencia y dureza, disminuye alargamiento y resiliencia
C) Aumenta dureza y alargamiento y disminuye limite elastico
D) Aumenta alargamiento y resiliencia, disminuye resistencia y dureza
65.- El punto de fusion del hierro es:
A) 1850 °C
B) 1990 °C
C)1530°C
D) 1730 °C

66.- ¢ Cual de las siguientes cotas, diametro 28 h7 y diametro 25 h9, tiene una
tolerancia mas estrecha?

A) diametro 28 h7
B) diametro 25 h9
C) Son equivalentes

D) Dependen del proceso de mecanizado



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucién 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

67.- A la operacion que consiste en sujetar los bordes de las piezas a unir con

pequeias soldaduras muy cortas se denomina:
A) Punteado
B) Vestimenta
C) Soldadura
D) Presionado

68.- Si una regla esta graduada en mm, ¢cuantas divisiones debe tener un

nonius para que aprecie 0.025 mm?
A) 20
B) 30
C) 40
D) 50
69.- ¢ Qué entiendes por grado de corte de una lima?
A) La facilidad que tiene para arrancar material
B) El niimero de dientes que tiene la lima
C) El tipo de picado que tiene la lima
D) Nimero de dientes por centimetro cuadrado de superficie picada
70.- Las caracteristicas principales de una hoja de sierra son:
A) Tamafo y material
B) Tamaiio, disposiciéon de dientes, material y grado de corte
C) Material y grado de corte

D) Depende de la maquina o arco de sierra



Pruebas de Acceso al Cuerpo de Maestros de Arsenales (Resolucion 400/38469/2022)
Especialidad de Construcciones Metalicas

PREGUNTAS DE RESERVA

71.- ¢A qué diametro tendriamos que taladrar para rosar a métrica 10 y paso 1.5
mm?

A) 8 mm
B) 8.2 mm
C) 8.5 mm
D) 8.75 mm
72.- ;Como se clasifican los electrodos de soldadura?
A) Segun la longitud
B) Segtin el espesor
C) Segdn la varilla y el recubrimiento
D) Segun el espesor y el recubrimiento
73.- Los instrumentos mas usuales para calibrar superficies planas son:
A) Escuadras y comparadores
B) Calibres y marmoles
C) Reglas y marmoles

D) Calibres y escuadras



